Cayon Menorca is pleased to announce this summer an exhibition by Joan Miré (Barcelona, 1893-Palma de Mallorca, 1983). The show, the fifth in

our Menorcan space since 2018, will take place between June 3 and September 9 and has the fundamental support of Successio Mird.
Presenting some forty works, this is the most ambitious project dedicated to the artist in a commercial gallery in recent years.

The exhibition is accompanied by a unique catalogue written by Sir Peter Murray CBE, also including a brief biography of the artist, as well as

further details of the exhibition.


https://galeriacayon.com/wp-content/uploads/2023/05/CATALOGO_JOAN_MIRO_MENORCA.pdf
https://galeriacayon.com/wp-content/uploads/2023/05/Chronology-Joan-Miro-FPJM-Eng26-4-23.pdf




CAYON

Apres les constellations

27/11/1941 - 19/VII/1976
Oleo sobre masonita
Oil on masonite

14 x 54 cm.

5,6 x 21,26 in.

Firmado en el angulo inferior derecho.
Firmado, numerado, fechado (dos veces) y titulado en el reverso: 27/11/41/MIRO./3/aprés les constellations /19/VII/76.

Signed in the lower right corner.
Signed, numbered, dated (twice) and titled on the reverse: 27/11/41/MIRO./3/aprés les constellations /19/VIl/76.

Joan Miré. Catalogue raisonné: Paintings vol. VI, 1976 - 1981,n° 1767, pag. 67.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).



Installation view, Joan Mird, Cayén, Menorca, 2023



CAYON

Téte

5/1I/1976

Ceras sobre papel embreado clavado sobre madera
Waxes on paper nailed to wood

76,6x blcm.

30x20in.

Firmado en el angulo inferior derecho.
Firmado, fechado v titulado en el reverso: MIRO./5/II/1976./Téte

Signed in the lower right corner.
Signed, dated and titled on the reverse: MIRO./5/1ll/1976.,/Téte

Joan Miré. Catalogue raisonné: Drawings, vol. IV, 1973-1976, n° 2888, pag. 251.

Esta obra estd certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).






CAYON

Téte

13/IV/1976

Oleo y esmalte Ripolin sobre papel embreado clavado sobre madera
Oil and Ripolin enamel on paper nailed on wood

77,5x51om.

30x20in.

Firmado en el &ngulo inferior derecho.
Titulado y fechado en el reverso: Téte/13/IV/76.

Signed in the lower right corner.
Titled and dated on the reverse: Téte/13/1V/76.

Joan Miré. Catalogue raisonné: Paintings, vol. VI,1976 - 1981,n° 1732, pp. 46 y 47.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).









Installation view, Joan Mird, Cayén, Menorca, 2023
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Installation view, Joan Mird, Cayén, Menorca, 2023 >



CAYON

Les Oiseaux s'envolent vers le noir lll

10/I111973 - 29/VIINQTT

Tinta china sobre papel acuarela BFK Rives
Chinese ink on watercolor paper BFK Rives
45x 67,6cm.

28,15 x 33,07 in.

Firmado en el angulo inferior derecho.
Fechado, titulado y numerado en el reverso: 29/VII/77/Les oiseaux s'envolent /vers le noir /10/11l/73/IIl.

Signed in the lower right corner.
Dated, titled and numbered on the reverse: 29/VIl/77/L_es oiseaux s'envolent /vers le noir /10/11l/73/1Il.

Joan Miré. Catalogue raisonné: Drawings. vol. V, 1977, n® 3571, pag. 138.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Miro).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).



CAYON

Femme et Oiseaux

16/IV1977

Lapiz sobre cartdn corrugado
Pencil on corrugated cardboard
29,56 x25cm.

19,49 x 17,72 in.

Firmado en el angulo inferior derecho.
Fechado vy titulado en el reverso: 16/IV/77/Femme et Oiseaux

Signed in the lower right corner.
Dated and titled on the reverse: 16/1V/77/Femme et oiseaux

Joan Miré. Catalogue raisonné: Drawings, vol. V, 1977, n°® 3395, pag. 88.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).



CAYON

Personnage, oiseau

5/IX/1977

Ceray lapiz sobre papel mejicano Amate
Wax and pencil on Mexican paper Amate
34,5x25cm.

21,65 x17,91in.

Firmado a la derecha en la parte central.
Fechado vy titulado en el reverso: 5/IX/77/Personnage,/oiseau

Signed on the right in the central part.
Dated and titled on the reverse: 5/IX/77/Personnage./oiscau

Joan Miré. Catalogue raisonné: Drawings. vol. V, 1977, n® 3799, pag. 217.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).






CAYON

Personnage

15/I11977

Carboncillo y grafito sobre cartén gris
Charcoal and graphite on gray cardboard
37,56xb16cm.

22,83 x2835in.

Firmado en el angulo inferior derecho.
Fechado vy titulado en el reverso: 15/I1/77/Personnage

Signed in the lower right corner.
Dated and titled on the reverse: 15/ll/77/Personnage

Joan Miré. Catalogue raisonné: Drawings. vol. V, 1977, n® 3225, pag. 35.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mir6).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).



CAYON

Personnages, oiseau, étoile

21/VINI979

Tinta china, lapiz y carboncillo sobre papel acuarela
Chinese ink, pencil and charcoal on watercolor paper
36 x50 cm.

24,61x 30,12in.

Firmado en el &ngulo inferior derecho.
Fechado vy titulado en el reverso: 21/VIII/79/Personnages,/ociseau,/étoile

Signed in the lower right corner.
Dated and titled on the reverse: 21/VIll/79/Personnages,/oiseau,/étoile.

Joan Miré. Catalogue raisonné: Drawings. vol. VI,1978-1981, n® 4820, pag. 188.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).






CAYON

Sans Titre 3

13/V/1979 - 18/1/1980

Oleo, ceras y grafito sobre cartulina

Oil, crayons and graphite on cardboard
32,6 x24,8cm.

20,87 x17,83in.

Firmado en el angulo inferior derecho.
Fechado y numerado en el reverso: 13/V/79/3/18/1.80.

Signed in the lower right corner.
Dated and numbered on the reverse: 13/V/79/5/18/1.80.

Joan Miré. Catalogue raisonné: Drawings. vol. VI, 1978-1981, n° 4986, pag. 238.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Miro).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).






CAYON

Sans Titre 8

13/V1979 - 24/1/1980

Oleo y grafito sobre cartulina
Oil and graphite on cardboard
32x24,9 cm.

20,87 x17,83in.

Firmado en el angulo inferior derecho.
Fechado y numerado en el reverso: 13/V.79./24/1.80./8.

Signed in the lower right corner.
Dated and numbered on the back: 13/V.79./24/1.80./8.

Joan Miré. Catalogue raisonné: Drawings. vol. VI,1978 - 1981, n°® 499, pag. 239.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Miro).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).



CAYON

Personnage

15/IV/1981

Grafito sobre papel
Graphite on paper
27,5 x21,7cm.

18,9 x 16,61 in.

Firmado en el angulo inferior derecho.
Fechado, numerado y titulado en el reverso: 15/IV.81/Il/Personnage

Signed in the lower right corner.
Dated, numbered and titled on the back: 15/1V.81/ll/Personnage

Joan Miré. Catalogue raisonné: Drawings. vol. VI,1978-1981, n°® 5173, pag. 296.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).



CAYON

La Métamorphose

1978

Aguafuerte, aguatinta, carborindum y grattage con cuchilla
Etching, aquatint, carborundum and knife-edge grattage
Ejemplar 47/50

Numbered 47/50

Maeght éditeur, Paris. Impresor: Morsang, Paris

107 x 75 cm.

42183x29.6in.

MI045.47

Firmada en el angulo inferior derecho: "Mird" y justificado 47/60 en el angulo inferior izquierdo.
Signed in the lower right corner: "Mird" and justified 47/50 in the lower left corner.
Joan Miré. Catalogue raisonné: Miré Engraver, vol. [V, n® 999, pag. 57.

Esta obra esté certificada en el reverso por Rosa Maria Malet, ex directora de la Fundacié Mird de Barcelona.
This work is certified on the reverse by Rosa Maria Malet, ex director of Fundacid Mird in Barcelona.






CAYON

L’Aveugle parmi les Oiseaux

1978

Aguafuerte, aguatinta, carboriundum y grattage con cuchilla
Etching, aquatint, carborundum and knife-edge grattage
Ejemplar 40/50

Numbered 40/60

Maeght editeur, Parfs. Impresor: Morsang, Paris

107 x 75 cm.

4213x29.8in.

MI046.40

Firmada en el angulo inferior derecho: "Mird" y justificada 40/60 en el angulo inferior izquierdo.
Signed in the lower right corner: "Mird" and justified 40/50 in the lower left corner.
Joan Miré. Catalogue raisonné: Mir6 Engraver, vol. [V, n° 998, pag. 56.

Esta obra esta certificada en el reverso por Rosa Maria Malet, ex directora de la Fundacio Mird de Barcelona.
This work is certified on the reverse by Rosa Maria Malet, ex director of Fundacio Mird in Barcelona.
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Installation view, Joan Mird, Cayén, Menorca, 2023




Installation view, Joan Mird, Cayon, Menoroa, 2023
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Installation view, Joan Mird, Cayén, Menorca, 2023




La Servante

1969

Bronce

Bronze

64 x 28 x15 cm.

252 x11,02x5.91in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Ediition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Mir¢, Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 139, pag. 148.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).
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Renaud

1970

Bronce

Bronze

41 x17 x4 cm.

16,14 x 6,69 x 1,57 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edlition of six signed and justified casts
Fundicié Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 178, pag. 180.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Personnage a bras ouverts

1971

Bronce

Bronze

25,6x38x17cm.

10,04 x 14,96 x 6,69 in.

Edicion de seis ejemplares firmados y justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 242, pag. 234.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Vigneron

1972

Bronce

Bronze

34 x20 x14 cm.

13,839 x 7,87 x 5,51 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edlition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n® 274, pag. 263.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Téte, oiseau

1973

Bronce

Bronze

63x40x19cm.

248x15,75x 7,48 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 295, pag. 281.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Relief

1974

Bronce

Bronze

67 x 64 x 64 cm.

26,38 x 25,2 x 25,2 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Artistica Bonvicini, Verona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 310, pag. 295.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).
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Téte de femme

1974

Bronce

Bronze

200 x80x44 cm.

78,74 x 31,5 x17,32in.

Edicion de cuatro ejemplares firmados y justificados
Edition of four signed and justified casts

Fonderia Artistica Bonvicini, Verona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982,
n® 320, pag. 303.

Esta obra esté certificada por ADOM

(Asociacion para la Defensa de la Obra de JoanMiro).
This work is certified by ADOM

(Association for the Defense of the Warks of Joan Mird).




Lola

1977

Bronce

Bronze

46x49,6x21cm.

18,11x 19,49 x 8,27 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fonderia Artistica Bonvicini, Verona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 341, pag. 323.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




ﬁ,wther view, Lola, 1977, Cayén Menorca, 2023




Jeune fille a I'étoile

1977

Bronce

Bronze

48 x33x40cm.

18,9 x12,99 x 15,75 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 343, pag. 324.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).
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Souvenir de la tour Eiffel

1977

Bronce

Bronze

334 x 54 x80cm.

131,6 x 21,26 x 31,6 in.

Edicion de seis ejemplares firmados y justificados
Ediition of six signed and justified casts

Fundicié Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 345, pag. 325.

Esta obra estd certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).

G




Cayon Menorca, 2023

Souvenir de la tour Eiffel, 1977

Another view

horca, 2023

Another viewsS



Naissance

1977

Bronce

Bronze

57 x58xbb5cm.

2244 x 22,83 x 21,65 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 347, pag. 326.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan MirG).




Gymnaste

1977

Bronce

Bronze

102 x 92 x 86 cm.

40,16 x 36,22 x 33,86 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n® 348, pag. 327.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Projet pour un monument

1977

Bronce

Bronze

65 x32x22cm.

2569 x12,6x 8,68 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados
Edition of six signed and justified casts

Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 349, pag. 328.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Homme et femme

1977

Bronce

Bronze

N7 x 52 x49 cm.

69,69 x 20,47 x 19,29 in.

Edicion de seis ejemplares firmados y justificados
Ediition of six signed and justified casts

Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982,
n° 351, pag. 329.

Esta obra esté certificada por ADOM

(Asociacioén para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM

(Association for the Defense of the Works of Joan Mird).



Le chanteur d’opéra

1977

Bronce

Bronze

55x 70x13cm.

21,65 x 27,56 x 5,12in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miro. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 352, pag. 330.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Another view, Le chanteur d’opéra, 1977, Cayon Menorca, 2023
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Téte

1978

Bronce

Bronze

34 x29x19 cm.

13,39 x 11,42 x 7,48 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fonderia Artistica Bonvicini, Verona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 357, pag. 334.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Bas-relief

1981

Bronce

Bronze

41x34x3cm.

16,14 x 13,39 x 1,18 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Mir6. Gatalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 362, pag. 338.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Miro).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan MirG).
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Torse

1981

Bronce

Bronze

T7x5b5x15¢cm.

30,31x 21,65 x 5,91in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 365, pag. 340 y 341.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Figure

1981

Bronce

Bronze

126 x 50 x 28 cm.

49,61x19,69 x 11,02in.

Edicion de seis ejemplares firmados y justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundacio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n® 375, pag. 348.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Miro).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan MirG).



Téte et oiseau

1981

Bronce

Bronze

125 x 26 x Blcem.

49,21x10,24 x 20,08 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados
Ediition of six signed and justified casts

Fundacié Parellada, Barcelona

Joan Miro. Gatalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982,
n® 376, pag. 349.

Esta obra esté certificada por ADOM

(Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Miro).
This work is certified by ADOM

(Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Maternité

1981

Bronce

Bronze

B3x31x 17 cm.

20,87 x12,2 x 6,69 in.

Edicion de seis ejemplares firmados y justificados / Ediition of six signed and justified casts
Fonderia Artistica Bonvicini, Verona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n° 381, pag. 3562 y 363.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacién para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Femme

1981

Bronce

Bronze

43x21x5cm.

16,93 x 8,27 x 1,97 in.

Edicion de seis ejemplares firmados vy justificados / Edition of six signed and justified casts
Fundicio Parellada, Barcelona

Joan Miré. Catalogue raisonné: Sculptures. 1928-1982, n® 383, pag. 354.

Esta obra esta certificada por ADOM (Asociacion para la Defensa de la Obra de Joan Mird).
This work is certified by ADOM (Association for the Defense of the Works of Joan Mird).




Installation view, Joan Mird, Cayén, Menorca, 2023
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Installation view, Joan Mird, Caydn, Menorca, 2023
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